
PAMOKOS TEMA:

Mainų reakcijų rašymas
Tikslas:

O Lavinti įgūdžius rašyti bendras ir jonines reakcijų 
lygtis. 

Uždaviniai:

O Savarankiškai užrašyti bendras nuosėdų 
susidarymo ir dujų išsiskirimo lygtis.

O Savarankiškai užrašyti jonines nuosėdų 
susidarymo ir dujų išsiskirimo lygtis.
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1. Užduotis

O Pasinaudodami tirpumo lentele, įrašykite 

vienoje lentelės skiltyje druskų formules, 

kurios gerai tirpsta vandenyje, o kitoje 

druskų formules, kurios netirpsta.
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2. Užduotis

O Nurodykite:

O kokių jonų yra BaCl2 tirpale………………

O kokių jonų yra K2SO4 tirpale…………… 

O Parašykite sąveikos tarp BaCl2 ir K2SO4 

bendrąją ir joninę reakcijų lygtis 
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Pasitikrinkite

Bendroji reakcijos lygtis:

BaCl2(aq) + K2SO4(aq) → 2KCl(aq) + BaSO4(k)

Joninė reakcijos lygtis:

Ba2+ (aq) + 2Cl-(aq) + 2K+(aq) + SO4
2-(aq) → 

2K+(aq) + 2Cl-(aq) + BaSO4(k)

Sutrumpinta joninė reakcijos lygtis:

Ba2+(aq) + SO4
2-(aq) → BaSO4(k)
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Rūgščių reakcija su karbonatais:

Bendroji reakcijos lygtis:

CaCO3(k) + 2HCl(aq)  → CaCl2(aq) + H2CO3(aq) 

Tačiau H2CO3(aq) nestabilus, skyla, dėl to stebime burbuliukų skirimąsi:

H2CO3(aq) → H2O(s)  + CO2(d)

Bendrąją reakcijos lygtį galime užrašyti taip:

CaCO3(k) + 2HCl(aq)  → CaCl2(aq) + H2O(s)  + 
CO2(d)
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3. Užduotis

Nurodykite:

O kokių jonų yra K2CO3 tirpale…………..

O kokių jonų yra HCl tirpale………………

O Parašykite sąveikos tarp K2CO3 ir HCl

bendrąją ir joninę reakcijų lygtis. 
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Pasitikrinkite

Bendroji reakcijos lygtis:

K2CO3(aq) + 2HCl(aq) → 2KCl(aq) + CO2 (d)+ H2O(s)

Joninė reakcijos lygtis:
K+

(aq)+ CO3 
2–

(aq)+ 2H+
(aq)+ 2Cl –

(aq) → 2K+
(aq)+ 2Cl-(aq)+ CO2(d) 

+H2O(s)

Sutrumpinta joninė reakcijos lygtis:

CO3 
2–

(aq) + 2H+
(aq) → CO2 (d)+ H2O(s)
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4. Užduotis

O Parašykite sąveikos tarp KOH ir HNO3

bendrąją, joninę ir sutrumpintą joninę

reakcijų lygtis. 

8



Pasitikrinkite

Bendroji reakcijos lygtis:

KOH(aq) + HNO3(aq) → KNO3(aq)+ H2O(s)

Joninė reakcijos lygtis:

K+ 
(aq) + OH–

(aq) + H+
(aq) + NO3 –

(aq) → K+
(aq) +NO3 -(aq) + H2O(s)

Sutrumpinta joninė reakcijos lygtis:

OH–
(aq) + H+

(aq) → H2O(s)
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Labai gerai

Gerai

Patenkinamai



Šaunuoliai!


